

Latin for the New Millennium Level 2 Student Edition

ERRATA

The Editors appreciated those who alerted us to some of the typos and errors in *Latin for the New Millennium* Level 2 student edition. These changes have been made to the student text pages as they have been printed in the *LNM 2 Teacher's Manual*. We welcome additional feedback of this nature.

- Except for a few instances where the clarification is necessary, we have not used *ce* following dates. Some, however, were printed in the student edition and have been deleted.
- A template oversight resulted in the following set of errors. In each of these instances “tense” has been deleted from the phrase “subjunctive tense.”

- p. v Chapter 1 and Chapter 2 Language Facts listings
- p. 1 Chapter 1 Title Page heading
- p. 4 Language Fact I heading
- p. 17 Chapter 2 Title Page heading
- p. 21 Language Fact I heading
- p. 456 subjunctive tenses” = “subjunctives”

Other corrections:

- p. xxiv a hyphen should be between “co” and “chair” in Craig Bebergal’s biography
- p. 3 “Britōnis” in the Reading Vocabulary listing should not have a macron on it “Britonis”
- p. 10 change “disciple” in the picture caption to “spiritual mentor”
- p. 24 “Vocaulary” should be “Vocabulary”
- p. 38 in Exercise 1, number 11. “gignāmus” should read “gignimus”
- p. 42 in sentence 1, “scribēbat” should read “scribebat”; in sentences 6 and 7, “Abelardī” should read “Abaelardī”
- p. 43 in the picture caption it should read “two full-length figures”
- p. 45 in the picture caption “longed” should be “long” and “Hephasestus” should be “Hephaestus”
- p. 72 in the picture caption “Royal” should be “Royale”
- p. 81 in the first sentence “subjunctive” should read “subjunctive”
- p. 100 in the first example *est* should be *es* and the picture caption “fifteenthth” should read “fifteenth”
- p. 113 in the chart the word “tres” should read “trēs”
- p. 117 the last line of the first paragraph should read:
dare potuit. Pietāte et amōre mōta eum maritum petivī. (added final quotations)
- p. 117 in the first example in Language Fact IV
Nēmō . . . est miserior quam ego . . . “No one is more wretched than I . . . ”
should read:
Nēmō . . . est miserior quam ego . . . “No one is more wretched than I . . . ” (corrected ellipsis)
- p. 131 in the last paragraph the first sentence should read, “A university was not only a corporation or guild but also . . .”
- p. 140 in the first motto, “Societas Jesu” should read “Societās Iēsū”
- p. 277 “Vocabulary to Learn” should read “Vocabulary to Know”
- p. 361 deleted “Though wounded” so sentence begins “One of the Horatii . . . ”
- p. 375 in line 12 “Niels Bohrs’ (1885–1962) and Feynman’s” should read “Niels Bohr (1885–1962), and with Feynman’s”